

13岁打工“迷路”，17年后终见亲人

鲁陕警方联手为其寻亲落户



因家境贫寒，唐占玲13岁便独自外出打工，由于年岁小、不识字、没有身份证件，时间一久她再也找不到回家的路。后来，她与一名陕西男子结婚生子，并定居陕西。离家十多年来，她和丈夫从未停止过寻亲，却一直没有结果。直到近日，在郓城和陕西警方的帮助下，最终这名女子与亲人团聚。

本报记者 赵念东
通讯员 王荣花

去世前还想见占玲一面，临终前叮嘱家人，有一线希望也要把占玲找回来。

因家庭贫困 13岁就离家独自打工

2017年5月15日，郓城县公安局程屯派出所110值班室接到陕西省商南县公安局金丝峡派出所电话，称他们辖区内有一女子，自称唐小灵，原籍是山东省郓城县程屯镇，多次到派出所申请落户，但又提供不了任何有效证件，派出所无从查实，希望程屯派出所协查唐小灵的信息。

程屯派出所所长解爱民了解情况后，当即召集各警务区民警对辖区历年来失踪人口逐村梳理。经反复排查得知辖区冷庄村有一失踪人员叫唐占玲，失踪已有很多年，家人以为其已发生意外或被拐卖。程屯派出所马上与陕西警方取得联系，对方将唐小灵照片发了过来。18日，经冷庄村支书李德川与唐占玲的弟弟唐占有辨认：唐小灵确系走失17年的唐占玲。

据唐占有讲，他兄弟姐妹四人，他上有一个哥与两个姐，唐占玲是他的小姐姐。占有讲，他的父身有残疾，因家境贫寒，唐占玲自幼未上过学，13岁时就到梁山打工，后来与家人失去了联系。

这些年来，他们全家一直未停止过寻找占玲。2013年，父亲

在陕西生活多年 目前已有两个孩子

本来早已对找回亲人失去信心的一家人，得知这一消息时激动万分。18日晚，程屯派出所副所长孙幼军与村支书李德川、唐占有等人连夜驱车赶往陕西省商南县公安局金丝峡镇派出所。此行一是认亲，二是确定唐占玲是否被拐卖，三是携带其原始户籍资料随时为其落户。

陕西那边全是山路，行车很艰难。5月19日10时许，终于到达金丝峡镇派出所。在派出所里，孙幼军与该所所长商议，该如何与唐占玲相见。若唐占玲系被拐卖，直接去村里见面肯定有阻力。为了安全起见，先由当地派出所民警去唐占玲家中，以帮其落户的名义询问情况。

原来，唐占玲去梁山打工后，又跟随他人去天津打工。由于年岁小、不识字、没有身份证件，时间一久她再也找不到回家的路，只能独自打工，到处漂泊。后来唐占玲偶然结识了陕西省商南县金丝峡的小伙刘军强，同在异地漂泊的两个人最终走到了一起，刘军强带着小玲回到金丝峡镇梁家湾老家，两人结婚后一直生活在这里。民警了解情况后，马上带着唐占玲及其两个儿子到派出所与亲人相聚。



分别17年再相见，姐弟俩掩面而泣（警方供图）。

失散17年后再相聚 姐弟抱头痛哭

19日13时许，唐占玲还未到派出所，远远就看见站在派出所门口等候的弟弟唐占有。二人相见，抱头痛哭，在场所有人都流泪了。据唐占玲介绍，生活安顿后，她唯一的愿望就是能和老家的亲人早日团聚。

为寻亲，她和丈夫刘军强曾三赴山东郓城，因为想不起具体地名，只记得叫类似“陈腾

镇”的地方，虽几经努力也未找到。无奈之下，他们还曾两度求助央视“寻亲”栏目，均以失败而告终。在此地生活后，没有户口，给她的生活带来很多不便，现在她所在山区又逢上西部大开发，没有户口无法享受多项政策优惠。

占玲现在的家中，公公有病，婆婆偏瘫，她的两个儿子大的十岁小的七岁，只靠丈夫一人打工养家，生活十分艰难。生活虽困难，但夫妻恩爱，与公公婆婆相处十分融洽。

在当地警方的配合下，唐占玲19日当天就办好了补录户口手续。考虑到唐占玲家庭比较困难，当地政府决定特事特办，又为唐占玲全家办理了低保手续。面对突如其来的幸福，唐占玲眼眶浸满了泪水。重新找到失散多年的家人，她一整天脸上都挂着幸福的笑容！

5月30日，齐鲁晚报记者获悉，占玲已与老家的母亲、兄弟和姐姐商量好，等暑假时，她将带着丈夫和两个孩子来郓城认亲。

5月29日，《山东曲阜一环卫工趴地上捡垃圾，感动众人》的报道在央视《新闻直播间》播出。视频中，一位环卫工人趴在车下用手扒出垃圾的照片更是感动了万千网友。短短一天的时间内，这张照片引爆各大网站，引来网友纷纷点赞，大家甚至称这位敬业的环卫工为“最美环卫工”。5月30日，本报记者几经辗转，终于找到了这位环卫工——62岁的林秀来。“这没啥，都是咱应该做的。”林秀来笑着说，城市更整洁美丽了，是让他最高兴的事。



林秀来趴车下清扫垃圾。（网友供图）



工作岗位上的林秀来。本报记者 姬生辉 摄

趴车下清扫垃圾 六旬环卫工感动万千网友

扫地十年，林秀来没想到自己成“网红”

本报记者 姬生辉
通讯员 梅花

趴地捡拾垃圾 没想到成“网红”

29日下午3点，强烈的阳光照射着地面，即使有阵阵微风飘过，也丝毫感觉不到凉爽。在连接曲阜孔府和孔林的大同路中段，皮肤黝黑，身材有些瘦小的林秀来推着一辆清扫车走在路边。看到路面人行道上几处落叶，他将清扫车停下，手脚麻利地操起一把大扫帚，一会儿工夫路面便又恢复了洁净。大同路中段近300米的路面，是林秀来的“工作岗位”，他负责该路段的清扫已是第10个年头了。

说起了上央视新闻，林秀来憨厚地笑着，“看电视了。咱也没做啥，城市更干净了，大家心里都敞亮了不是？”说起自己趴在地上捡拾车下垃圾的事情，林秀来告诉记者，“我负责的是整条路段的卫生，当然也包括车底下啦。”林秀来笑着说，他看到车下

有几片落叶和废纸，先在车旁等了几分钟后，又到周边询问司机的去向，在找不到司机的情况下，他便趴到地上，将身体探进去，用双手将垃圾拨了出来。

为啥不用扫帚将垃圾扫出来？听到记者的询问，老林顿时认真起来，“一辆车十多万，对哪家说都是一件大物件。用扫帚要是刮到车就不好了。”当记者说起林秀来的照片在各大网站转载，并引起众多网友的点赞，甚至有人称他为“最美环卫工”时，憨厚的老林坦言，“咱做了环卫工，就要尽职尽责，最美可谈不上。”

凌晨4点到岗 每天坚守路面10小时

62岁的林秀来是曲阜小雪街道的一个农民，2007年秋天，他应聘成为曲阜市环卫局环卫工人中的一员，并一直负责大同路中段的地面清扫工作。“单位要求早晨5点30分到岗，但我都是提前一个小时就到了。”凌晨4点起床，将清扫工具收拾好后，

骑着清扫车赶到负责的路面是林秀来每天的开始。中午11点下班后，林秀来回到家中吃过午饭，午休一个多小时后，每天中午两点前便又回到路面。一下午的辛苦忙碌后已是傍晚6点，林秀来一天的工作也结束了。

“老林是个很较真儿的人，他所负责的片区基本上都是最干净的。”曲阜市环卫局清扫大队东南片区管理员宋培兰说，在日常的工作中，林秀来从来不怕脏，遇到用工具不好清理的垃圾，用手捧、动手捡是有常有的事儿。在同事魏广华眼中，林秀来不善言辞，但干起活来那股认真劲儿让人佩服，“有次下雨，老林没有带雨衣，他硬是淋着雨扫街。”她劝林秀来等雨停了再干活，老林却认真地说，“路面就像家里的地面，不扫干净心里不舒服。”

“咱曲阜是全世界出了名的旅游城市，作为环卫工可不能拖了后腿。”林秀来笑着说，曲阜是全国卫生城市，全世界的人都来曲阜旅游，“要让大家都看到我们的城市像花园一样漂亮。”